

托起职工幸福安居梦

——山东万泰职工宿舍棚改(万泰花园)一期项目建设综述

本报记者 刘振江

居”变成“宜居”。

宿舍成危房 改造成难题

一棉始建于1966年，是我市最早成长起来的工业企业，为我市经济社会发展做出过突出贡献。一棉一宿舍区建于上世纪六七十年代，共有住户1120户，3000多名职工和家属两三代人长期在此居住。由于建造时间长、配套设施不足，年久失修，逐渐变成了“棚户区”。部分楼房屋均仅20多平方米，职工住房条件非常差。2005年4月15日，9号楼曾发生阳台坍塌事故，《枣庄日报·鲁南晨报》等进行了曝光；2012年5月31日，9号楼再次发生阳台掉落事件。经市房屋安全鉴定中心鉴定，8号、9号楼已达到危房级别，广大职工和家属的生命财产安全受到威胁，要求改造的呼声极为强烈。

圆了安居梦 忧居变宜居
住房，与百姓幸福息息相关；宜居，是文明城市的重要标志。

与王女士一样，在这个“好日子”乔迁新居或已搬进万泰花园新家的原一棉厂职工还有300多户。万泰花园棚改项目是省、市棚户区改造项目，总体计划新建楼房25栋，共27.78万平方米，总计2311户。

2013年10月，万泰公司先期启动了一棉南厂区7栋楼建设和一宿舍区1-9号楼拆迁工作。在市区党委政府的关怀和支持下，在市区棚改办和拆迁办的大力指导帮助下，到2017年底，7栋楼已全部交付使用。企业从建造的660套住房中拿出378套用于安置回迁户，每户回迁户均只拿7万元就住上了宽敞明亮的新房。

另外，实施一棉棚改，规划退让绿地36亩、学校规划预留地26亩、市政道路37亩，将极大满足城市功能和形象提升。一棉棚户区改造是重要的民生工程、民心工程，为广大职工家属带来了实惠，把群众的“忧

出，全市棚改不能缺少市直工矿企业，一棉等国有企业对国家经济建设做出了很大的贡献，而现在的这些企业职工生活状况非常困难，所以政府要为他们的住房改善“补上这一课”。

2011年4月29日，市中区棚改办就万泰宿舍改造问题向市棚改办上报了《关于万泰宿舍棚户区改造有关情况的报告》，建议万泰棚改参照枣矿集团和十里泉电厂棚改的运行模式，采取政府主导与市场化运作相结合的方式实施。

2013年5月23日，时任市委副书记、市长的张术平到公司调研后指出，一棉宿舍区是真正意义的棚户区，要按照自求平衡的原则，加快改造步伐，尽快实施。领导的指示坚定了公司的信心，公司立足自身，肩负起棚改重任。2013年6月，市中区政府下发了《关于成立山东万泰集团职工宿舍棚改项目推进工作指挥部的通知》，2014年3月，省、市政府下达了文件，万泰棚改区改造指标得以落实，一棉宿舍区危旧房改造终于破冰前行。

万泰棚改项目可谓体量大、时间紧、任务重。公司狠下一颗心、憋足一股劲，抽调精干人员，主要领导深入一线指挥，实行倒排工期、挂图作战，竭力确保打赢棚改攻坚战。

为了让棚户区居民早日搬入新家、住上新房，市区领导多次莅临现场帮助协调解决难题。市区棚改办工作人员，塔埠街道、光

明路街道的负责同志，亲力亲为，助力一棉棚改，让广大职工家属感受到满满的幸福。

改造任务重 度进度需加快

“以前都是一个楼层的人用一个洗漱池，后来各家都扯上自来水后情况才有好转，但毕竟是上世纪70年代建的老房子，破旧得非常严重。有时候为了方便，我们这里的住户都会直接在楼下支个小炉子烧水做饭。”在一宿舍区采访中，不少住户都表示想尽快搬迁，住进新楼房。

据了解，当前，一宿舍区改造任务依然艰巨紧迫。一宿舍区C级危房8号楼仍未拆除。13号、14号楼砖墙风化严重，外墙面已成粉末状，外墙面与墙体脱落，掉在一楼院内，形成很大安全隐患。18号、19号楼水刷石墙面脱落，造成住户恐慌，改造刻不容缓。114户预选期房的回迁户也需要尽快安置。

2017年三四季度入户调查显示，后续改造时机成熟，区棚改等部门也多次表示支持，广大职工家属期盼尽快改造。一些七十年代就进厂的老职工，在这里已住了三四十载，更是真切希望改善居住环境。

万泰花园前期7栋楼工程在完成大量安置任务、承担较大经济压力的同时，也为最终实现棚改工作目标奠定了良好基础。据万泰棚改办的负责同志介绍，公司计划抓住市场的有利时机，于2018年3月至2019年6月，通过合作开发的方式，努力完成万泰花园后续工程，圆职工住房梦。

拓展客源市场 促进合作共赢

本报讯 3月26日，2018重庆丰都旅游（枣庄）推介会在开元凤鸣山庄召开。副市长霍媛媛参加会议。

与会人员集体观看了丰都旅游宣传片《重庆丰都世界鬼城》。

会议指出，自2011年以来，枣庄丰都两地就因东西扶贫协作而结缘，因协作共赢而亲如一家。为拓展客源市场，推介丰都旅游，以优惠的旅游政策回报枣庄对口支援丰都的深厚情谊，加强两地旅游界之间的沟通交流，促进合作共赢，由枣庄市人民政府与丰都县人民政府联合主办了“2018枣庄·丰都旅游年”活动。

会上，市旅服委代表与丰都县旅发委代表签订了2018山东枣庄·重庆丰都旅游年活动合作协议，山东台儿庄古城国际旅行社、重庆春江国际旅行社分别与丰都县旅游宣传营销中心签订组客协议。（记者 寇光）

努力做好创卫各项工作

本报讯 3月26日，我市召开创建国家卫生城市工作会议，副市长刘吉忠出席并讲话。

3月24日、25日，刘吉忠带领创卫办有关负责同志对各区创卫工作开展情况进行暗访，会上对暗访问题清单进行了通报。

刘吉忠指出，各区要根据暗访问题清单认真搞好排查梳理，举一反三，拿出切实有效措施，及时整改，确保真干真改真见效。他要求，各区、各有关部门要强化责任，敢于担当，对照《责任清单》，认真查摆存在问题，研究整改措施，确保按时全面达标。要注重长效，防止反复，市创卫办要对工作开展情况不定期组织模拟评审，对各区、各部门模拟评审结果进行排序。要提升工作效率，做到全民参与。

刘吉忠强调，创建国家卫生城市是场攻坚战，各级各部门要共同努力，转变思维，协同作战，全力以赴完成各项任务，确保圆满完成创建任务。（记者 张琛）

市直机关掀起“大学习、大调研、大改进”热潮

本报讯 3月26日下午，市直机关开展“大学习、大调研、大改进”工作会议在市政大厦召开。

会议强调，市直机关各级党组织要充分认识开展“大学习、大调研、大改进”和“不议论、不守旧、不懈怠、不推诿”解放思想、担当作为大讨论的重要意义，把握目标要求，强化责任担当，自觉从政治和全局的高度谋划部署推进，切实抓紧抓好抓出成效。

会议要求，要坚持问题导向，从严从实推进“大学习、大调研、大改进”工作。要结合实际，加强统筹谋划，研究细化措施，把各项要求贯通起来、相互促进，边学习讨论、边调研排查、边改进提升，把各项任务落实好。要进一步加强组织领导，严格落实责任，强化督查整改，加强宣传引导，扎实开展好市直机关“大学习、大调研、大改进”，以机关党的建设的实际成效，为加快建设自然生态宜居宜业新枣庄提供坚强保证。（记者 孙秋实）

台儿庄生活垃圾环保发电项目奠基

本报台儿庄讯 3月18日，台儿庄区生活垃圾环保发电项目在泥沟镇堡子村举行奠基仪式。该项目总投资3亿元，计划建设周期18个月。项目建成后，不但可处理生活垃圾，而且通过环保发电，又可节约不可再生资源，将彻底实现该区及峰城等周边区域垃圾“无害化、减量化、资源化”的处理目标。

据悉，该项目采用国际先进的机械炉排炉技术，和成熟可靠的“SNCR 半干法（石灰浆液）+干法（碳酸氢钠干粉）活性炭喷射布袋除尘”烟气净化工艺流程，生产过程中各项排放指标均优于欧盟环保标准，符合《国家能源局关于可再生能源发展“十三五”规划实施的指导意见》的要求，已纳入山东省生物质发电“十三五”规划。该项目设计年处理生活垃圾近20万吨，年可节约标煤近3万吨；配备1套单机容量为10兆瓦汽轮发电机组，机组设备同时具备低温循环水供热功能，可满足20万平方米以上的居民供热需求。

该项目采用BOO模式（建设-运营-拥有）合作建设，项目建成运营后每年可增加上网电量6500万度，增加税收约1000万元，提供就业岗位60余个。

（记者 岳娜 通讯员 张帆）

以永远在路上的执着 把全面从严治党引向深入



智慧气象 你我共享

3月23日，市气象局联合薛城区气象局在临山广场开展世界气象日“智慧气象”主题宣传活动。工作人员通过预警信号展板、雷电灾害防御图册为市民解答各类气象问题，提高了市民防灾减灾和应对气候变化的能力。（张琳琳 曾庆伟 摄）

打造共同体 提供正能量

——滕州市人大常委会实施依法监督工作综述

胡瑞琳

近年来，滕州市人大常委会始终突出监督主题，坚持“党委有号召、人大有行动”。在监督中，既不坐而论道，也不指手画脚，在参与中支持，在支持中服务，在服务中监督，精准发力，持续用力，做到既真监督、决不含糊；又真支持、服务到位，着力为经济社会发展“打造共同体、提供正能量”。

精准点穴动能转换

项目是经济加快发展的基础。抓新旧动能转换，就是抓好项目、重大项目。滕州市人大常委会按照市委部署，全力以赴推进项目建设，加强对重点工程项目建设、工业转型升级、招商引资、对外开放等工作，视察调研。督促政府要把工作重点转移到提高经济发展质效上来，转移到制度创新上来，摆脱对传统发展模式的依赖，

（上接A1版）去年，该区城市管理信访案件

及时受理率、按期办理率、参评率、群众满

意率、听证率5项评价指标均达到100%。如

今，主干道变得更加顺畅高效、背街小巷更

加整洁有序、行人车辆变得更加谦恭礼让。

近年来，该区先后依法关停整治“散乱污”企

业72家，取缔“土小”企业48家，关停、拆

迁禁养区养殖场1424户。全面落实河长制，

岩马水库非法采砂船全部清除，出境水

断面水质均优地表水三类标准，空气质

量得到持续改善，蓝天白云天数去年全年

实现经济增长由要素驱动向创新驱动的转变；要处理好数量和质量的关系，多引进税收贡献大、辐射带动能力强的项目；要把重点放在资源深加工、延伸产业链、提高产品科技含量和附加值上来；要优化全市创新创业环境，提升企业内生动力，在促进其“铺天盖地”和“顶天立地”发展上，共用力、用合力。滕州市委书记邵士官对市人大常委会的建议专门作出批示，让市政府和相关部门抓好落实。常委会班子成员按照市委要求，全部参与到重点工作、重点项目建设之中，主动参与招商引资、服务企业、服务项目等工作，并积极引导代表创新创业、争先争优。

精准点穴社会稳定

安全生产事关重大。该市人大常委会高度关注安全生产，近日又组织开展了对全市安全生产、消防安全等工作的视察调

研，要求全市上下把思想和行动及时统一

到中央、省、市委的要求上来，迅速把对

事故的关心、关注转变为维护安全的责

任和行动，认识上要更清醒、领导上要更坚

定、措施上要更坚决、治理上要重治本。

要狠抓安全知识培训，努力强化全社会安

全意识；狠抓专项整治，最大限度地预防

各类安全事故的发生；狠抓制度建设，构建

安全生产监管长效机制；消除安全隐患和

安全生产死角，认真排查安全隐患，跟踪

整改落实，确保人民群众生命财产安全。

截至目前，全市没有出现大的安全事故。

该市人大常委会还高度重视信访工作，认

真落实领导定期接访制度，加大对人民来

信来访转办、督办力度，全年接待来信来

访62件起，为全市经济社会发展营造了良

好环境。

精准点穴安全稳定

安全生产事关重大。该市人大常委会高度

关注安全生产，近日又组织开展了对全市

安全生产、消防安全等工作的视察调

研，要求全市上下把思想和行动及时统一

到中央、省、市委的要求上来，迅速把对

事故的关心、关注转变为维护安全的责

任和行动，认识上要更清醒、领导上要更坚

定、措施上要更坚决、治理上要重治本。

要狠抓安全知识培训，努力强化全社会安

全意识；狠抓专项整治，最大限度地预防

各类安全事故的发生；狠抓制度建设，构建

安全生产监管长效机制；消除安全隐患和

安全生产死角，认真排查安全隐患，跟踪

整改落实，确保人民群众生命财产安全。

截至目前，全市没有出现大的安全事故。

该市人大常委会还高度重视信访工作，认

真落实领导定期接访制度，加大对人民来

信来访转办、督办力度，全年接待来信来

访62件起，为全市经济社会发展营造了良

好环境。

精准点穴社会稳定

安全生产事关重大。该市人大常委会高度

关注安全生产，近日又组织开展了对全市

安全生产、消防安全等工作的视察调

研，要求全市上下把思想和行动及时统一

到中央、省、市委的要求上来，迅速把对

事故的关心、关注转变为维护安全的责

任和行动，认识上要更清醒、领导上要更坚

定、措施上要更坚决、治理上要重治本。

要狠抓安全知识培训，努力强化全社会安

全意识；狠抓专项整治，最大限度地预防

各类安全事故的发生；狠抓制度建设，构建

安全生产监管长效机制；消除安全隐患和

安全生产死角，认真排查安全隐患，跟踪

整改落实，确保人民群众生命财产安全。

截至目前，全市没有出现大的安全事故。

该市人大常委会还高度重视信访工作，认